



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
03 мая 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Объединенная дирекция заповедников Таймыра развивает экологическое волонтерство среди школьников

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке встретили Первомай
- В Дудинке прошёл «Чумовой» юбилей.
- Из Талнаха – с победами
- Дудинцы отметили День танца

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В центре занятости Норильска отмечают увеличение количества вакансий

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Morgan Stanley поднял рейтинг ADR Норникеля до "держать" в связи с падением котировок

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Президент утвердил нового начальника полиции красноярского ГУ МВД
- В Красноярском крае вырос объем вредных выбросов
- Почти половина трубопроводов в Красноярском крае нуждаются в замене

**6. СМИ о России:**

- Кудрин отберет у Медведева российскую экономику
- Правительство утвердило перечень товаров, подлежащих маркировке
- Минфин предложил ввести налог на доход самозанятых граждан
- Сбербанк резко снизил ставки по потребкредитам. Стоит ли сейчас брать займы
- Пенсионная реформа ударит сильнее по женщинам
- Россияне смогут получить права и зарегистрировать машину в МФЦ
- Уровень счастья россиян достиг своего максимума

**7. Разное:**

- В России произошла простая и замечательная вещь

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Объединенная дирекция заповедников Таймыра развивает экологическое волонтерство среди школьников**

Объединенная дирекция заповедников Таймыра завершила «Марш заповедников и национальных парков – 2018». Учреждение является локальным координатором акции с 1998 года.

«Даже не верится, но уже 20 лет, как мы маршируем на Таймыре в поддержку заповедной природы. И это уже срок! Тема сохранения заповедной природы не утратила своей актуальности в нашем обществе и сегодня», – отмечает Ирина Месропян, ведущий специалист отдела экологического просвещения дирекции.

По ее словам, участниками марша в этом году были не случайно набранные команды, а реальные волонтеры заповедников Таймыра – школьники, которые уже проявили себя в совместных мероприятиях и проектах. Причем это отнюдь не разовые акции.

Так, например, волонтеры средней школы №8 пробуют себя в роли экскурсоводов в школьном музее, участвуют в благоустройстве территории. Учащиеся школы №30, воплощая в жизнь проект «Моя зеленая планета Таймыр», изучают разнообразие растений лесотундровой зоны, систематизируют выявленные виды, а заодно исследуют антропогенное влияние на растительный покров промзоны. А еще устраивают десанты по очистке местности в окрестностях Талнаха. Волонтеры из средней школы №20 – опытные участники походов и марш-бросков в талнахские горы и на плато Путорана. Многие из них уже успели побывать в составе волонтерских экспедиций дирекции заповедников на озере Лама.

А на завершающем мероприятии марша ребятам предложили отправиться в игровое путешествие в заповедный мир водоемов. Оно состоялось в Норильской детской художественной школе. Юные художники окунулись в сказочный мир рек и озер Таймыра. А впереди у них выставка на эту тему. Готовиться к ней ребятам помогают студенты художественного отделения Норильского колледжа искусств. Передвижная экспозиция будет готова уже в этом месяце и отправится путешествовать по различным учреждениям города.

Отметим, что ежегодно «Марш парков» объединяет более 4000 участников в Норильске, Дудинке и Хатанге. Мероприятия проходят ежегодно по всей России, в Украине, Белоруссии, Армении и государствах Центральной Азии. Девиз этого года – «Молодежь и заповедники – общее будущее!».

«Таймырский Телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке встретили Первомай**

Глава города Дудинки Юрий Гурин обратился к горожанам на первомайском митинге, поздравив земляков с праздником Весны и Труда. «Для всех нас Первомай был и остается праздником настоящих тружеников – тех, кто не жалеет сил и энергии для процветания Родины, тех, кто верит в достойное будущее России и приближает его. Я сердечно благодарю вас за позитивный настрой и активное участие в судьбе родного города», – сказал Юрий Викторович. На митинге выступили председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов, депутат райсовета Геннадий Дульнев и лидер движения «Молодая гвардия Таймыра» Ксения Назарова. Массовое мероприятие было организовано партией «Единая Россия».

### **В Дудинке прошёл «Чумовой» юбилей.**

28 апреля у этнокомплекса «Таймырская ойкумена» в центре Дудинки состоялось празднование 55-летия Таймырского Дома народного творчества. В праздничном стойбище, расположившемся на улице Ленина, многочисленных гостей познакомили с бытом народов Севера и, по обычаю северного гостеприимства, приглашали к столу – отведать традиционные угощения и согреться горячим чаем. В совместном этническом проекте юбиляров и Дудинской общеобразовательной школы-интерната № 1 под названием «Чумовой

юбилей в День оленевода» приняли участие фольклорные и танцевальные коллективы Дудинки.

Председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин поблагодарил директора Таймырского Дома народного творчества Любовь Попову, коллектив ТДНТ и культработников-ветеранов за неоценимый вклад в сохранение и пропаганду культуры пяти таймырских этносов, пожелал дальнейших профессиональных успехов и новых интересных поводов для приёма гостей. Сергей Владимирович вручил благодарственные письма Администрации города Дудинки сотрудницам Таймырского Дома народного творчества Валентине Левенко и Анне Вараксиной.

### **Из Талнаха – с победами**

С 27 по 29 апреля в Талнахе на базе спортивного зала «Солнышко» проходил турнир по боксу «Приз Талнаха», посвящённый Победе в Великой Отечественной войне и открытию талнахского месторождения. В соревнованиях приняли участие 85 боксёров из городов Норильского промышленного района и 9 из Дудинки. Шестеро дудинцев стали призёрами состязаний в своих весовых категориях. Первые места турнира заняли Алексей Афонин, Владислав Смирнов и Низами Агаев. Вторыми стали Тимур Шарапов, Тимофей Шагиахметов и Владислав Елисеев. Спортсменов подготовили тренеры секции бокса Дудинского спортивного комплекса Игорь Насонов и Алексей Ян.

### **Дудинцы отметили День танца**

28 апреля творческие коллективы городского Дома культуры отметили международный День танца викторинами, мастер-классами, концертом и зажигательным флешмобом. Проведённый в рамках краевой акции «Танцуй, край», флешмоб объединил в одном ритме хореографические коллективы и активную молодёжь Дудинки. Мастер-класс по современному танцу провела главный балетмейстер городского Дома культуры Наталья Парфенова.

Концертно-интерактивную программу представили на сцене ДК танцевальные коллективы «Комильфо», «Чарование», «Little dance», «Север-Восток», «Варда», «Реактив», а также детская вокальная группа «Росинки». Артисты в возрасте от 5 лет исполнили современные, народные и спортивные хореографические композиции. В фойе Дома культуры, как часть благотворительной акции «Жить, побеждая», была развёрнута выставка-продажа изделий декоративно-прикладного творчества, средства от продажи которых пойдут на реабилитацию сестёр Юли и Кати Лубышевых.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **В центре занятости Норильска отмечают увеличение количества вакансий**

По данным на 1 мая, в Норильске насчитывается 1009 безработных. Годом ранее их было на 75 человек больше – 1084. Об этом «Таймырскому Телеграфу» сообщили сегодня в норильском центре занятости населения.

А вот количество вакансий, напротив, увеличилось. По данным на 1 мая, их насчитывается 2445, в то время как в 2017-м было 2020. В списке востребованных в Норильске специальностей – врачи узкого профиля, медицинские сестры, охранники и повара.

«Таймырский Телеграф»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП**

### **Morgan Stanley поднял рейтинг ADR Норникеля до "держать" в связи с падением котировок**

Morgan Stanley повысил рекомендацию для американских депозитарных расписок (ADR) ГКМ "Норильский никель" (МОЕХ: GMKN) с "продавать" до "держать" в связи с падением рыночной стоимости этих бумаг за последнее время, сообщается в обзоре инвестбанка.

Прогнозная стоимость ADR "Норникеля", рассчитанная аналитиками Morgan Stanley, осталась без изменения и составляет \$17 за штуку.

По данным информационно-аналитического терминала "ЭФИР-Интерфакс", в настоящее время консенсус-прогноз ADR "Норильского никеля", основанный на оценках аналитиков 14 инвестиционных банков, составляет \$19,63 за штуку, консенсус-рекомендация - "держаться".

Текущая стоимость этих бумаг составляет порядка \$17,23 за штуку.

Интерфакс

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Президент утвердил нового начальника полиции красноярского ГУ МВД.** Этот пост занял 51-летний уроженец Донецка.

Указом президента РФ заместителем начальника ГУ МВД России по Красноярскому краю — начальником полиции назначен 51-летний Олег Стефанков. Соответствующий документ Владимир Путин подписал 3 мая.

Олег Стефанков родился 3 апреля 1967 года в городе Донецке. Службу в органах внутренних дел он начал в 1995 году с должности оперуполномоченного отделения по экономическим преступлениям отдела внутренних дел Ленинского района города Ростова-на-Дону. В течение 14 лет Стефанков занимал там различные должности. С 2011 по 2015 годы он служил в должности замначальника полиции по оперативной работе МВД по республике Адыгея. В тот же период министром внутренних дел этой республики являлся нынешний глава ГУ МВД по Красноярскому краю Александр Речицкий.

Осенью 2017 года Стефанкова назначили врио заместителя начальника ГУ МВД России по Красноярскому краю — начальника полиции. Ранее этот пост занимал Константин Юрин, который в апреле 2016 года решил оставить службу и ушел на пенсию.

NewsLab.ru

### **В Красноярском крае вырос объем вредных выбросов**

Данные опубликовали в Красноярскстатате. Стационарных источников выбросов стало больше, вырос и объем загрязняющих веществ.

Эксперты Красноярскстат сообщили, что в 2017 году на территории Красноярского края насчитывалось 23,1 тыс. стационарных источников выбросов. В 2016 году таковых было 22,4. Объем выбросов в 2017 году составил 8830,4 тысячи тонн.

В 2017 году на территории Красноярского края насчитывалось 23,1 тысячи стационарных источников выбросов загрязняющих веществ, объем выбросов от которых составил 8830,4 тысячи тонн.

Уловить и обезвредить удалось 73,2% общего объема загрязняющих веществ, или 6460,9 тысячи тонн загрязняющих веществ. Большая часть уловленного вещества, а именно 75,2% - утилизировано, то есть возвращено в производство и использовано для получения товарного продукта или реализовано на сторону. Объем утилизированных загрязняющих веществ составил 4861,3 тысячи тонн.

Выросло на 0,3% количество выбросов в атмосферу: в 2017 году был зафиксирован выброс 2369,5 тысячи тонн загрязняющих веществ, из них 94,8%(2245,4 тысячи тонн) приходилось на газообразные и жидкие вещества.

Деловой квартал

### **Почти половина трубопроводов в Красноярском крае нуждаются в замене**

В Красноярском крае протяженность сетей, по которым населению идут тепло и горячая вода – 4841,7 км. В замене нуждаются – 2068,4 км (более 40 %).

При этом, по данным Красноярскстата, в прошлом году было обновлено всего 92,5 км сетей – 4,6 % от всех нуждающихся в замене. Это даже меньше, чем в 2016 году – на 15,2 %.

Протяженность сетей для холодной воды в крае, на конец 2017 года – 9574,8 км, в замене нуждаются – 4921,8 км (больше 50 %). В 2017 году заменено 150,3 км (3,2 % от необходимого). Общая длина канализационных труб в регионе – 3755,8 км. Заменить опять

же требуется больше половины – 1927,4 км. Но в 2017 году в крае только 9,1 км изношенной канализации поменяли на новую – всего полпроцента от необходимого.

Тем не менее, в системе водоснабжения число аварий уменьшилось на 15,7 %, в системе водоотведения – на 14,3 %. А вот количество аварий на тепловых сетях в 2017 году выросло на 9,4 % относительно 2016-го.

НKK

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Кудрин отберет у Медведева российскую экономику**

Полномочия премьер-министра Дмитрия Медведева в сфере экономики могут передать главе Центра стратегических разработок Алексею Кудрину, пишет Financial Times со ссылкой на источники в российском правительстве.

По данным газеты, президент Владимир Путин рассматривает возможность назначения бывшего министра финансов Кудрина на высокий пост для восстановления отношений с Западом. «Санкции и разрастающийся международный конфликт мешают попыткам оживить застойную экономику России», — пишет издание.

Кудрин может получить должность в администрации президента, став представителем главы государства по вопросам международного экономического сотрудничества. Другой возможный сценарий — назначение на пост вице-преьера.

Если это произойдет, то Запад получит сигнал о готовности Путина идти на компромисс, отмечает издание. Главной задачей Кудрина на любой из должностей должно стать улучшение отношений с США и Евросоюзом. При этом ожидается, что Дмитрий Медведев снова возглавит правительство.

В конце апреля Медведев и Кудрин провели встречу, в ходе которой обсудили реформу государственного управления и стратегию социально-экономического развития страны, разработанную Центром стратегических разработок.

В то же время Кудрин, выступая в марте 2018 года на форуме «Россия — страна возможностей», свое вероятное назначение в правительство комментировать отказался.

Нынешний состав кабинета министров, в основном сформированный в 2012 году, будет распущен после инаугурации президента России 7 мая. Новый состав правительства должен быть сформирован в течение нескольких недель после вступления главы государства в должность.

Лента.ру

### **Правительство утвердило перечень товаров, подлежащих маркировке**

Правительство России утвердило перечень из десяти групп товаров, подлежащих обязательной маркировке. Соответствующее распоряжение опубликовано на сайте правительства.

В список попали табачная продукция, духи и туалетная вода, шины и покрышки, обувные товары, белье — постельное, столовое, туалетное и кухонное, фотокамеры, фотовспышки и лампы-вспышки.

Кроме того, к товарам, подлежащим маркировке, отнесены различные предметы одежды: вещи, изготовленные из натуральной или композиционной кожи, трикотажные блузки для женщин и девочек, пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки (включая лыжные), ветровки, штормовки.

Сейчас в России маркируются меховые изделия и действует пилотный проект маркировки лекарств с помощью меток DataMatrix; полностью он должен заработать с середины 2018 г. или с начала 2019 г. С июня начнется эксперимент по маркировке драгоценных металлов и камней.

Цель принятого решения — снижение оборота контрафактной продукции в России, отмечается в пресс-релизе правительства.

Ведомости

## **Минфин предложил ввести налог на доход самозанятых граждан**

Минфин разрабатывает законопроект о введении специального режима налогообложения для самозанятых граждан и ИП.

Этот новый специальный налоговый режим будет называться налог на профессиональный доход. Об этом сообщил замминистра финансов России Илья Трунин, передает "Интерфакс".

По словам Трунина, это доход, который гражданин получает, не имея наемных рабочих, от какой-либо предпринимательской деятельности.

При этом неважно, кому он оказывает услуги и имеет ли он статус ИП, сообщил Трунин.

Этот налог предлагается уплачивать с помощью мобильного приложения, которое каждый сможет загрузить себе на планшет или смартфон, пройти биометрическую идентификацию и отражать каждый месяц получаемые доходы.

Предполагается, что можно будет зарегистрировать и банковскую карту и по установленной налоговой ставке уплачивать налог, который будет заменять собой НДФЛ, то есть они повторно никакими другими налогами облагаться не будут, пояснил Трунин.

Минфин предлагает установить ставку налога в размере 3% при оказании услуг физлицам и 6% - юрлицам.

По словам Трунина, единственным эффективным способом контроля за платой налогов в такой системе будет запрос покупателем чеков на оплаченные им товары и услуги.

Для того, чтобы покупатели запрашивали чеки, Минфин предлагает создать систему "баллов", которыми можно будет оплачивать свои налоги.

Infox.ru

## **Сбербанк резко снизил ставки по потребкредитам. Стоит ли сейчас брать займы**

Сбербанк объявил о снижении ставок по необеспеченным потребительским кредитам на 1–8 п.п., теперь минимальная ставка составляет 11,9% годовых на сумму от 1 млн руб. Снижение ставок при займах от 300 тыс. до 1 млн руб. составило 1–4 п. п., новые ставки — 11,9–15,9 %. Ставки по кредитам на 30–300 тыс. руб. не изменились, они составляют 12,9–19,9%.

Предложенные условия призваны сделать более доступным наше предложение и поддержать высокий спрос на потребительские кредиты в целом, который мы наблюдаем с начала 2018 г. За 1-й квартал мы выдали рекордные 313,6 млрд руб., что на 75 % больше аналогичного периода предыдущего года, — сказал управляющий директор дивизиона «Занять и сберегать» Сбербанка Сергей Широков.

Однако получить кредит по сниженной ставке смогут лишь заемщики с достаточной платежеспособностью, отметили в Сбербанке. Госбанк сейчас предлагает одни из самых низких ставок на рынке по необеспеченным потребкредитам. Так, в УБРиР предлагают займы по ставке от 11,99%, в «Хоум кредит» — от 14,9%, в «Тинькофф банке» – 12%, в «Почта банке» – 12,9%, в «Ренессанс кредите» — 11,3%, пишут «Ведомости» со ссылкой на пресс-службы банков.

Инфляция в России в апреле составила 2,3–2,5%, сообщил в конце прошлого месяца Центробанк. То есть реальные кредитные ставки остаются на достаточно высоком уровне — порядка 9–10% годовых.

Сбербанк может снижать ставки из-за переизбытка ликвидности и низкой стоимости привлечения денег, сказал The Bell замдиректора «Интерфакс-ЦЭА» Алексей Буздалин. За ним могут последовать и другие банки, в первую очередь государственные и крупные иностранные, у которых также есть дешевое фондирование.

Заемщики будут идти к крупнейшим банкам из-за более низких ставок — они обратятся в другие кредитные организации только в случае отказа. Это означает, что у других банков из топ-50 качество кредитного портфеля будет падать, считает аналитик. В ближайшие месяцы минимальная ставка по потребкредитам больше опускаться не будет, она может снизиться на 0,5–1 п.п., если не будет новых геополитических потрясений, полагает гендиректор Frank Research Group Юрий Грибанов.

Деловой квартал

**Пенсионная реформа ударит сильнее по женщинам.** Эксперты не сомневаются, что возраст выхода на пенсию поднимут. Вопрос – на сколько и как быстро

С пенсионным возрастом россиян все понятно – скоро его повысят. По крайней мере, так расценили эксперты слова главы правительства Дмитрия Медведева о том, что данная тема переходит с экспертного уровня обсуждения на законодательный. Иными словами, скоро президенту страны поступит официальное предложение – отправлять на заслуженный отдых женщин не в 55 лет и мужчин не в 60 лет, как сейчас, а несколько позже. Но вот с этими новыми цифрами пока ясности нет.

Идей несколько. Наиболее радикально предлагает поступить Минфин: заканчивать трудовую деятельность не ранее 65 лет вне зависимости от пола. Причем стартовать реформа, по мнению экспертов ведомства, должна, как говорится, вчера и шагать быстро, буквально одним махом: раз – и плюс 10 лет.

У данной инициативы есть основания: "Демографический аргумент состоит в том, что женщины живут дольше и реже заняты на тяжелых работах, потому в этой логике необходимо выровнять пенсионный возраст", – пояснила РИА "Новости" замдиректора Института социальной политики ВШЭ Оксана Синявская. Но, по ее мнению, вряд ли Минфину удастся настоять на своем: "Гендерные стереотипы в России очень сильны, и прежде всего в кругу политиков, – отметила она. – Поэтому наиболее вероятный вариант таков: разница между порогами для мужчин и женщин сохранится, но, скорее всего, ее сократят – то есть это будет не 5 лет, а года 3, может быть 2", – считает Синявская.

То есть пороговыми значениями могут сделать 60/63 года для женщин/мужчин соответственно либо 63/65 лет. На меньшее лучше не рассчитывать. И если для граждан каждый год имеет значение, то для экономики страны важнее другое, а именно – как быстро будет проведена реформа.

"Эффект действительно зависит от скорости повышения пенсионного возраста, и Минфин пытается сократить трансферт из федерального бюджета в пенсионную систему. Но это означает, что для женщин пенсионный возраст надо повысить сразу на 10 лет. Это очень много, и в мире никто никогда такого не делал", – комментирует директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева.

В любом случае, подчеркивает эксперт, главный показатель – состояние рынка труда. От этого надо отталкиваться при написании реформы. "Мы можем повысить пенсионный возраст хоть до 90 лет. Но проблема в том, что люди начнут оставлять работу по причине инвалидности, – указывает Малеева. – Готов ли российский рынок труда оставить пожилых людей на работе? Достаточно ли у них высокая производительность, чтобы в полтора раза повысить ВВП?" – задает она вопрос и сама же признается: очевидных ответов нет. Но то, что пенсионная реформа скоро будет запущена, уже никто не сомневается.

«Утро»

## **Россияне смогут получить права и зарегистрировать машину в МФЦ**

Россияне смогут получить водительское удостоверение и зарегистрировать машину через многофункциональные центры госуслуг (МФЦ). Пилотный проект запустят в конце года в Татарстане, пишет в пятницу газета "Известия" со ссылкой на МВД, Минэкономразвития и Минпромторг.

"В России упростят получение водительских удостоверений и свидетельств о регистрации транспортного средства (СТС) нового поколения. Разработан проект постановления правительства о проведении пилотного проекта по выдаче этих документов в МФЦ. Эксперимент пройдет в Татарстане с 1 декабря 2018 по 1 марта 2019 года", - сообщает издание. Как пояснили "Известиям" в МВД, обсуждается также возможность включения в пилотный проект Москвы и Петербурга. Отмечается, что, когда проект стартует, граждане смогут сами выбирать, где получать документы - в МФЦ или подразделениях ГИБДД.

Сейчас, согласно законодательству, права выдают только в отделениях Госавтоинспекции, а в МФЦ их можно только переоформить при утере или краже, по истечении срока действия, при смене фамилии или в случае прихода прав в негодность. Замена или восстановление СТС возможна только в случае обращения в ГАИ.

## Уровень счастья россиян достиг своего максимума

Каждый год специалисты ВЦИОМ выражают уровень благополучия и удовлетворения жизнью россиян в виде индекса счастья. За год он вырос на один пункт – с 72 пунктов в прошлом году до 73-х на март 2018 года.

По данным опроса, 83% россиян считают себя счастливыми. Наиболее довольны своей жизнью молодежь 18-24 лет – 87% и люди с высоким достатком – 96%. Менее счастливы люди, чей возраст больше 60 лет – 79% и малообеспеченные слои населения – 58%.

Источником счастья большинство россиян видят в семье – 30%, наличие детей является счастьем для 13% опрошенных. Хорошее самочувствие стоит на первом месте у 16% респондентов, а хорошая работа у 14%.

Также падение обошло стороной индекс социального счастья. 40% респондентов считают, что их окружение состоит из счастливых людей, лишь 10% уверены, что их окружают люди несчастные.

Несчастливыми россиян делают проблемы материального плана, так считают 7% опрошенных.

НИА

## 7. РАЗНОЕ

### В России произошла простая и замечательная вещь

По замеру ВЦИОМ, уровень счастья в России побил исторический рекорд за всю историю наблюдений: 83% россиян чувствуют себя счастливыми. Это вполне согласуется и с зарубежными исследованиями, которые также фиксируют устойчивую позитивную динамику в данном вопросе.

Согласно Международной ассоциации независимых исследовательских агентств GallupInternational, индекс счастья у нас в стране по итогам 2017 года составил 50 процентных пунктов, превысив средний мировой уровень. При этом, как известно, данный показатель плохо коррелирует с формальными показателями благополучия.

По исследованию того же GallupInternational, самыми счастливыми на планете являются жители Фиджи, Колумбии и Филиппин. А аутсайдерами – Иран, Ирак и разделившие третье место с конца Украина, Греция и Гонконг.

Любопытно, что в рейтингах счастья ООН все куда более логично, во всяком случае с точки зрения бюрократа. На первых местах там скандинавы, на последних – страны Африки, Ближнего Востока и таки Украина. Правда, помимо социологического опроса граждан ООН замеряет кучу других параметров – от уровня ВВП на душу населения и социального обеспечения до свободы и уровня коррупции.

Однако реальность упорно гнет свое вопреки чиновничьим установкам, и человечество дружно придерживается даже не убеждения, а лично переживаемого ощущения, что счастье – не в деньгах.

Россия в этом смысле не исключение. Главными причинами чувствовать себя счастливыми люди называют наличие семьи и детей, здоровье и любимую работу. Материальные проблемы как основание чувствовать себя недовольными назвали всего 7% опрошенных ВЦИОМ.

Однако возникает вполне закономерный вопрос, а почему все эти факторы не работали 10 или 15 лет назад?

Почему Россия вдруг прониклась своей же народной мудростью про счастье и деньги и чувствует себя счастливее, несмотря ни на какие внешние катаклизмы и внутренние трудности?

Возможно, разгадка в том, что российское общество впервые за многие десятилетия и даже столетия перестало воспринимать свою страну в рамках догоняющей (и сравнивающей) парадигмы.



Установка, что Россия практически всю свою историю развивается в догоняющем формате, пронизывала абсолютно все сферы жизни страны и при царях, и при коммунистах, и в постсоветский период.

Она во многом сохраняется до сих пор в отдельных сферах, в том числе в риторике некоторых государственных деятелей.

Однако в целом она на наших глазах прекратила свое существование. Причем самое главное, что от нее освободилось само общество, которое на любые невыгодные для России сравнения все чаще философски пожимает плечами: в чем-то отстаем от кого-то, в чем-то, наоборот, опережаем – это нормально.

Информационная прозрачность и проницаемость современного мира сорвала флер притягательного совершенства со всех остальных стран, как на Западе, так и на Востоке, и позволила их увидеть и узнать во всей реальной сложности и противоречивости, со всеми их реальными достоинствами и не менее реальными недостатками.

Благодаря этому именно в глазах обычных граждан Россия перестала быть страной отставания. И, как следствие – страной надрыва и сверхусилия в стремлении догнать выбранный в качестве ориентира недосыгаемый и мифический пример для подражания.

Вместо этого российское общество позволило себе просто жить здесь и сейчас, оценивать свою страну и жизнь в ней в соответствии с личными потребностями и мечтами, а не навязанными внешними якобы идеальными ориентирами.

В результате произошла простая и замечательная вещь: люди новыми глазами начали смотреть на привычные и хорошо знакомые им явления.

Подобные истории частенько ложатся в основу произведений искусства. Однако обычно они рассказывают истории отдельных людей, которые после долгих поисков и странствий осознают, что то, что им на самом деле было нужно, у них уже было до начала пути.

Интересно, рискнет кто-нибудь написать книгу про то, как это произошло с целой страной?

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.05.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,49	▲ 1, 49
EUR	76,13	▲ 0, 92

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-8	-7	-11	-12	-8	-6	-10	-12	-5	-3	-10	-10	-6	-7
Ощущается как, °C	-10	-11	-18	-21	-18	-15	-19	-19	-11	-8	-18	-20	-15	-16
Давление, мм рт. ст.	751	753	754	755	756	756	755	755	756	757	757	757	758	758
Ветер: скорость, м/с	1	2	4	6	11	9	7	4	5	4	6	10	11	10
порывы, м/с		5		9	16	16	10	7	8	8		14	15	14
направление	З	С	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В